

# 全市重要民生商品供应充足 我市发布 2024年价格形势分析

福

本报讯(记者 崔敬)2月4日,记者了解到,市发展改革委发布2024年价格形势分析。2024年,我市经济发展保持了稳中向上、稳中向好、稳中提质的良好态势。全市重要民生商品供应充足,价格涨幅温和回升,物价整体运行平稳。

2024年,新乡市居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,高于前一年同期涨幅0.4个百分点,低于全省0.4个百分点,低于全国0.3个百分点。

从居民消费价格指数分类来看,去年1月至12月份,我市价格整体低位运行,居民消费价格8个

组成部分呈现“四升四降”。“四升”分别为:衣着类上涨2.9%、其他用品及服务类上涨4.3%、教育文化娱乐类上涨1.8%、医疗保健类上涨0.4%。“四降”即食品烟酒类下降1.2%、交通和通信类下降1.8%、居住类下降0.3%,生活用品及服务类下降0.3%。

从监测数据来看,去年我市主要商品价格运行特点为:粮油价格运行平稳,小麦、玉米和食用油价格持续回落;猪肉价格小幅波动,均价高于往年;鸡蛋价格波动频繁,均价回落;牛羊肉价格稳中有落,牛肉回落明显;蔬菜价格呈季节性波动,整体低于前一年;

生产资料价格稳中弱势运行。

去年,我市粮食价格涨跌互现,小麦、玉米价格回落明显,食用油价格稳中小幅回落。生猪和猪肉价格小幅上涨,牛肉、羊肉、鸡肉价格有所回落。鸡蛋价格波动频繁,价格明显低于前一年。蔬菜价格季节性波动明显。水果价格整体回落。

2024年,我市主要工业生产资料价格稳中小幅波动,以落为主。除铝、铜、成品油、煤上涨外,其他价格低于前一年。据监测,2024年,我市重点产业企业重要产品13个品种,平均价格同比“7落4涨2平”。

2024年,全市粮食总产增长,再获丰收,成品粮和食用油市场供应充足,粮油价格保持基本稳定。今年,由于天气、运输、储存和人工成本等因素的影响,蔬菜价格将伴随季节性波动会有小幅上升。生猪存栏量仍在正常保有量合理区间内,使其上涨空间有限,猪肉价格预计会缓慢上升。鸡蛋市场供应量增加,鸡蛋价格以稳为主。预计2025年我市CPI将会呈温和回升态势。

## 助力中原地区果蔬产业发展 我市千亩田园新型生态农业 省级标准化试点项目顺利通过验收

本报讯(记者 崔敬)坚持标准化牵引,推动示范化创建。2月4日,记者了解到,近日,新乡市千亩田园新型生态农业省级标准化试点项目顺利通过省专家组验收。该项目建立了涵盖191项标准的标准体系,具有较高的推广和借鉴作用。

我市千亩田园新型生态农业省级标准化试点项目园区位于红旗区小店镇东侧,占地约6万平方米,是集果蔬集约化育苗、优良品种展示等功能于一体的农业科技示范园。2022年,该项目被确定为新型生态农业省级标准化试点项目。

据了解,该项目以标准化

管理为手段,打造豫北地区果蔬集约化育苗基地,建立了涵盖191项标准的标准体系,具有较高的推广和借鉴作用。

目前,我市已建成省级以上农业标准化示范试点项目80个,位居全省第一方阵,为中原地区果蔬产业发展提供了有力支撑。

## 风险排查专项行动 筑牢药品安全防线

本报讯(记者 崔敬)2月4日,记者了解到,我市各县(市、区)市场监管部门连续行动,在全市范围内开展药品安全风险排查专项行动。

此次行动聚焦零售药店,紧扣药品安全关键环节。主要核查进货凭证、供应商资质;检查药品养护情况,督促执业药师履职,保障药品质量,确保群众合理用药。

针对排查出的问题,市场监管部门要求各责任主体立行立改,分别建立整改台账,严格落实整改措施,明确责任到人,确保限期整改到位。

### 【平原腔声】

## 坚守岗位是春节里的最美风景

□姬国庆

每逢佳节倍思亲。春节,是我们最隆重的节日,也是阖家团圆的美好日子,每个人都希望与亲朋好友团聚,共度新春佳节。

安心过年,众之所盼。春节期间,大家或与家人团圆,或与亲朋好友相聚,或外出旅游观光,或休闲放松身心……过了一个开心的春节。

然而,要想确保大家过一个欢乐平安祥和的春节,需要有人坚守岗位。

阖家团圆的日子里,还有很多劳动者为了社会的正常运转,为了更多的人更好地欢度春节,仍然坚守在工作岗位上。

哪有什么岁月静好,只不过是有人为你负重前行。有目共睹,正当很多人享受走亲访友、阖家团聚的欢乐时光时,广大公安民警、救援人员、医护人员、环卫工人、出租车司机……众多劳动者为了让大家放心过大年,他们在春节期间站好岗、履好职、尽好责,成了春节里最美的一道风景线。

试想,如果没有公安民警筑牢安全屏障,我们能安心过年吗?如果没有公安民警奋战一线,社会秩序还有保障吗?如果没有救援人员随时待命,发生安全事故后怎能得到有效处置?如果没有医护人员时刻准备

着,有人患病后怎么办?如果没有环卫工人打扫卫生,大街上、小区里将会脏乱不堪。如果没有出租车司机坚持营运,大家的出行将会受到影响……

每一位坚守工作岗位的劳动者都有自己的家,他们和他们的亲朋好友也希望过个团圆年,但他们为了社会的正常运转,为大家舍小家,放弃与家人团聚,默默坚守,无怨无悔,服务着千家万户,守护着全市人民过了一个欢乐平安祥和的新春佳节。

毫无疑问,在大家欢度春节的背后,是众多坚守工作岗位劳动者的辛勤付出。正是他们默默无闻的无私奉献,才确保了社会的正常运转,才让我们得以开开心心欢度春节,着实令人感动。

春节奉献在岗,诠释责任担当。

众多坚守工作岗位的劳动者,他们用坚守诠释责任担当。虽然我们不认识他们,不知道他们的姓名,但是每一位坚守岗位劳动者的奉献和付出都弥足珍贵,都会成为我们心中温暖而美好的记忆。

开心过年多喜乐,坚守岗位长安宁。在此,让我们抱着一颗感恩的心,向春节期间仍然坚守工作岗位的劳动者道一声:你们辛苦了,谢谢啦!感谢你们默默无闻的辛勤付出,让我们这个年过得心安而踏实。

